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«Ο Αστερίξ και η γέφυρα»** 
 

Απρίλιος 2011 

 

 

Οι Αστερίξ και Οβελίξ, σε µια από τις 
περιπέτειες τους, συναντούν µια 
περίεργη γέφυρα. Αποτελείται από 
ένα δοκάρι µήκους ΑΒ = 150 m και 
βάρους W = 1000 N το οποίο 
στηρίζεται σε ένα ακλόνητο σηµείο Γ 
γύρω από το οποίο µπορεί να 
περιστραφεί σε κατακόρυφο 
επίπεδο. Στα άκρα Α και Β η γέφυρα κρατιέται οριζόντια µε δύο όµοια κατακόρυφα 
σχοινιά τα οποία είναι ελαφρά τεντωµένα. Μια πινακίδα(!) γράφει ότι ΑΓ = 100 m 
και ότι το όριο θραύσης των σχοινιών είναι Τορ = 3200 Ν. Οι ήρωες µας έχουν 
µάζες M = 150 Kg (ο Οβελίξ φυσικά) και m = 50 Kg (ο Αστερίξ).  
α) M’ έναν πρόχειρο υπολογισµό ο Αστερίξ βρήκε ότι είναι αδύνατον να περάσουν 
την γέφυρα διαδοχικά ο ένας µέτα τον άλλον. Γιατί άραγε; 
β) Παραταύτα, βρήκε έναν τρόπο µε τον οποίο αν κινηθούν έξυπνα, θα 
µπορούσαν να περάσουν. Ποιος είναι αυτός; 
∆ίνεται: g = 10 m/s2. 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 

 

α) Γιατί δεν µπορούν να περάσουν ένας-ένας; 
� Προφανώς, αν δοκιµάσουν να περάσουν 

διαδοχικά ο ένας µετά τον άλλο τη γέφυρα, 

το πρόβληµα είναι ο Οβελίξ…  

Κι αυτό γιατί όταν θα πατήσει µε όλο το 

βάρος του W1 = 1500 N στο σηµείο Α, το 

σχοινί στο σηµείο Β θα σπάσει. Πράγµατι: 

Στ(Κ) = 0 

W1(AΓ) + W(KΓ) = T2(ΓΒ) 
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ορTNT >= 35002  Άρα θα σπάσει. 

� Το ευχάριστο είναι ότι όταν πατά στο 

σηµείο Β ο Οβελίξ, το σχοινί στο Α δεν 

σπάζει:  

Στ(Κ) = 0 

Τ1(AΓ) + W(KΓ) = W1(ΓΒ) 
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ορTNT <= 5001  Άρα δεν θα σπάσει. 

 

β) Πώς θα περάσουν λοιπόν; 

� Προφανώς ο Αστερίξ δεν έχει πρόβληµα 

να κινηθεί πάνω στη γέφυρα... Μπορεί 

λοιπόν να φτάσει µόνος του στο άκρο Β και 

να περιµένει τον Οβελίξ. Κι αυτό, γιατί 

κάνοντας τους υπολογισµούς του, ο Αστερίξ 

βρήκε όταν τώρα ο Οβελίξ µπορεί να 

πατήσει άφοβα στο άκρο Α: 

Στ(Κ) = 0 

W1(AΓ) + W(KΓ) = (W2+Τ2΄)(ΓΒ) 
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30002  Συνεπώς το σχοινί στο Α αντέχει. 

� Οπότε το µόνο που χρειάζεται είναι ο Αστερίξ να περιµένει τον Οβελίξ να φτάσει (για 

σιγουριά) στο σηµείο Γ. Μετά θα περάσει στην απέναντι µεριά και ο Οβελίξ θα περπατήσει 

µόνος του το κοµµάτι ΓΒ. 

Α B 

Γ K 

W 

Μ m 

W1 
Τ2 

Α B 

Γ K 

W 

Μ 
m 

W1 Τ1 

Α B 
Γ K 

W 

Μ m 

W1 Τ2΄ 

W2 


